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саморефлексії, відкритість до нового, а також мотиваційна сфера, зокрема 

внутрішня мотивація до пізнання та саморозвитку. Формування цих якостей 

можливе через залучення особистості до творчої діяльності, використання 

інтегративних підходів в освіті та застосування методів проблемного навчання. 

Таким чином, ефективне формування креативного потенціалу особистості 

можливе лише за умови комплексного підходу, що поєднує психологічні, 

педагогічні та соціальні фактори. Розвиток креативності потребує не лише 

спеціально організованого навчального процесу, але й підтримки з боку сім’ї, 

суспільства та культури загалом. Отже, стратегічним завданням сучасної освіти 

є створення таких умов, які сприятимуть розкриттю творчого потенціалу кожної 

особистості, що в подальшому сприятиме інноваційному розвитку суспільства. 
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У сучасному світі проблема творчого розвитку особистості є досить 

актуальною. Кожна цивілізована країна дбає про творчий потенціал суспільства 
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загалом і кожної людини зокрема. Посилюється увага до розвитку творчих 

здібностей особистості, надання їй можливості виявити їх. 

Актуальність проблеми зумовлена тим, що проблема виховання та 

самовиховання творчої особистості у процесі трансформації української освіти 

набуває особливої ваги лише за умови демократизації освіти. Це передбачає 

широке впровадження в освіту принципів та ідей демократії, розкріпачення 

особистості, розвиток її творчих здібностей. 

Багато вітчизняних та зарубіжних вчених досліджують проблему розвитку 

креативності. П. Авачов, В. Андрєєв, М. Данилов, Д. Зербін, Т. Ільїна, В.Моляко, 

Г. Полякова та ін. досліджували формування творчої особистості та принципи 

творчої активності учнів. Г. Александровська, Н. Литвинова, І. Прус, Я. Треф’як, 

Т. Цвірова. Г. Гарднер визначають когнітивні здібності людини 21-го століття, 

які допоможуть їй самоактуалізуватися в інформаційному суспільстві, зокрема, 

креативний розум (the creating mind), тобто здатність знаходити нові проблеми, 

питання, явища та вирішувати або пояснювати їх [1, с. 59].  

Питанням взаємозв'язків між креативними, інтелектуальними, 

когнітивними здібностями і реальними досягненнями займаються Дж. Гілфорд, 

З. Тейлор, Е. Торренс.  

Поняття «креативність» є інтегрованим у психолого-педагогічний 

контекст з середини ХХ століття. Дж. Гілфордом вперше було досліджено 

позитивний зв'язок між креативністю та творчим мисленням. Він визначив 

креативність як процес творчого (дивергентного) мислення [2, с. 2]. 

Іноземна мова, як загальноосвітній навчальний предмет може і повинен 

внести свій внесок в процес розвитку творчих здібностей учнів. 

Опанування іноземною мовою та розвиток креативного мислення можуть 

бути інтегровані у навчальний процес таким чином, що сприятиме не лише 

підвищенню мовних навичок, але й формуванню глибокого розуміння 

культурної та соціальної дійсності. Така інтеграція є особливо важливою у 

контексті вищої освіти, де вивчення англійської мови повинно виступати не 

лише як академічний предмет, але і як середовище для розвитку критичного 

мислення. Враховуючи це, навчальний процес із вивчення іноземних мов у 

вищих навчальних закладах має бути спрямований на забезпечення студентам 

умов для розвитку не тільки креативного, а і  критичного мислення, що стане 

запорукою їх успішної адаптації та ефективного реагування на складнощі 

сучасного світу. 

Розвиток креативності в навчально-виховному процесі виступає як 

основний напрям розвитку особистості. Особливе значення для зростання 

творчої активності учнів має їхнє вміння виділяти проблему, обговорювати 

проблемні ситуації у процесі навчання, знаходити шляхи їх вирішення, відбирати 

головне, суттєве, прагнути до самовдосконалення. 

Однією з основних умов розвитку креативного мислення є створення 

атмосфери, яка сприяє появі нових ідей і думок. Варто з повагою ставитися до 
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висловлювань студентів, заохочувати їхні спроби братися за складні задачі, 

розвиваючи тим самим їхню мотивацію і наполегливість. 

Особливу увагу слід приділяти дивергентному мисленню, яке 

характеризують чотири основні якості: швидкість, гнучкість, оригінальність і 

точність. Так наприклад під час мозкової атаки студентів  потрібно спонукати до 

висловлення максимальної кількість ідей, причому важливою є не їх якість, а 

кількість. При висловленні різноманітних ідей у них виникає здатність 

породжувати нові нестандартні ідеї, давати відповіді на запитання, що не 

збігаються із загальноприйнятими. Поступово студенти  навчаються  

удосконалювати або додавати завершений вигляд своєму продуктові. 

Вчитель, який працює за технологією креативного мислення, повинен 

добре усвідомлювати, що продуктивною його робота буде у випадку, якщо 

правильно вибрано: 

- інформативний матеріал, який сприяє розвитку креативного мислення; 

- метод (окремий прийом, стратегія) заняття. 

Отже, розвиток творчої інтелектуальної активності учнів на уроках 

англійської мови досягається за допомогою: 

1) творчих проблемних ситуацій; 

2) аналізу мовної форми, порівняння особливостей вираження думки 

рідною та іноземною мовами; 

3) реалізація принципу комунікативності на уроці. 

Для розвитку креативного ммислення, необхідна допомога вчителя: 

своєчасно підказати студенту  потрібний хід думки, конкретизувати завдання і т. 

інш., але не заважати самостійно розвивати свою думку. 

Формуючи креативність студентів на практичних заняттях в курсі 

навчальної дисципліни «Методика викладання основної іноземної  мови» ми   

використовуємо: 

- інноваційні технології (ігрові технології; критичне мислення; 

диференційоване навчання; розвивальне навчання, інформаційно-комунікаційні 

технології (ІКТ) – комп’ютер, інтернет,  мультимедійні презентації); 

-  інтерактивні методи та прийоми: технології кооперативного навчання 

(робота в парах, ротаційні трійки, два - чотири – всі разом, карусель, робота в 

малих групах, акваріум);  мікрофон, незакінчені речення, навчаючи - учусь, 

мозковий штурм; 

-  метод проектів; 

- нестандартні уроки (урок-змагання, круглий стіл, інтегровані уроки, 

урок-подорож та інші.). 

  Дискусії, дебати та запитання відіграють важливу роль у навчальному 

процесі, надаючи студентам можливість переглянути різні погляди на проблему. 

Ці формати спілкування є універсальними, оскільки дозволяють обговорювати 

широкий спектр тем. За словами Н. Стеценко, у процесі дискусії відбувається 

глибоке осмислення інформації, її аналітичний розбір та синтез, формування 
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індивідуального ставлення до обговорюваної проблеми, а також вдосконалення 

навичок ведення діалогу, що сприяє розвитку професійної культури 

студентів [3]. 

Вивчаючи побутові теми, у студентів виникає багато питань і суперечок. 

Внаслідок цього ефективним є прийом «За і проти», який можна реалізувати у 

вигляді таблиці (табл. 1). Метою даного прийому є розвиток мовних 

компонентів, здатності висловлювати свою точку зору на задану тему. Наведемо 

приклад прийому «За та проти» на навчальному занятті на тему «Internet in our 

life». 

Дискусія починається із запису позитивних та негативних аргументів на 

запропоновану тему. Потім за допомогою записаних тез, тверджень 

висловлюється теза «за», потім заслуховується спростування та висловлюється 

теза «проти». Після того, як усі аргументи прозвучали, студенти роблять 

висновки, підбиваючи підсумки дискусії. 

 

Таблиця 1.  Прийом «За та проти» 

 

For (За) Against (Проти) 

Spend free time Harmful for our eyes 

Useful information Virus, spam 

Interesting films, books Crime, violence, porno 

Have a rest Bad web sites 

 

Ігрові методи, такі як прес-конференції, ток-шоу, презентації, також 

значно сприяють розвитку креативного мислення, дозволяючи у неформальній 

обстановці обговорювати ключові аспекти міжособистісної комунікації. 

Враховуючи різноманітність тем і ситуацій, що покриваються під час вивчення 

іноземних мов, використання сюжетно-рольових ігор та інсценувань на теми, що 

вивчаються, вважається доречним та ефективним підходом у навчальному 

процесі. 

Рольові ігри відіграють значну роль у набутті життєвих компетентностей 

та стимулюванні як креативного так і  критичного мислення. Таким чином, 

розвиток креативного мислення може розглядатися як важливий аспект у 

формуванні комунікативних навичок студентів під час вивчення іноземних мов.  

Застосування таких методів та прийомів не лише спрощує та диверсифікує 

діяльність викладачів і студентів, але й створює умови для підвищення 

пізнавального інтересу, розширення лексичного запасу та розвитку креативного, 

творчого потенціалу студентів. Такий підхід сприяє всебічному розвитку 
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особистості, забезпечуючи не лише академічні, але й життєві навички, необхідні 

для успішної соціалізації та професійного зростання. 

Отже, компетенції, набуті завдяки інновацій та освоєнню технології 

креативного  мислення на заняттях з англійської мови, відкривають перед 

студентами широкі перспективи для самовизначення в особистому, 

професійному та суспільному житті, значно підвищуючи їх 

конкурентоспроможність на глобальному ринку праці і є надзвичайно 

важливими для комплексної підготовки молоді до викликів сучасного світу. 
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Як відомо, креативне мислення сприяє вирішенню нестандартних проблем, 

генеруванню нових ідей і швидкій адаптації до змін, тому, відповідно, воно є 

важливим аспектом у формуванні іміджу та репутації лідера в організації. Адже 

в мовах глобалізації та постійних криз, які виникають, питання формування 

іміджу та репутації керівника, лідера є ключовим для успішного існування будь-

якої організації. В наш час здатність приймати стратегічно важливі рішення, 

забезпечувати стабільний розвиток організації та впливати на підлеглих 

визначають імідж та репутацію лідера. 

Креативне мислення – здатність знаходити нестандартні шляхи для 

досягнення поставлених цілей, і не менш важливо – можливість генерувати нові 

ідеї та рішення для вирішення існуючих проблем. На наше переконання, процес 

креативного мислення включає в себе пошук рішень та аналіз ситуацій з різних 

точок зору, які точно не повинні обмежуватись традиційними підходами. 

Креативне мислення дозволяє лідерам створювати нові підходи до 

комунікації та взаємодії з командою, що утверджує імідж лідера як відкритої та 

прогресивної особистості, а також знаходити інноваційні рішення для складних 

ситуацій, що підвищує та покращує ефективність управління. Не менш важливо, 

на наш погляд, швидко адаптуватися до середовища, яке постійно змінюється та 
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